

Προς
τα Μέλη της ΕΕΑΕ

Αθήνα, 27/02/2020
Αρ. Πρωτ. : 1904
Εγκύκλιος : 52

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Μετά και τις τελευταίες εξελίξεις και αλλαγές που επιφέρει στην φορολογία μας ο νόμος 4646/2019, θεωρούμε σκόπιμο να σας ενημερώσουμε για τα σημαντικότερα σημεία του.

Με την βοήθεια του Φοροτεχνικού Συμβούλου μας, κ. Νικολάου Λάμπρου, τα συγκεντρώσαμε και σας τα παραθέτουμε, με την πεποίθηση ότι θα αποτελέσουν χρήσιμο οδηγό ενημέρωσης για την επερχόμενη περίοδο των φορολογικών δηλώσεων.

Νέες Ρυθμίσεις στην φορολογία εισοδήματος μετά τον Ν4646/2019

Φορολογία Εταιρειών

Ο νέος συντελεστής φόρου για τα κέρδη των Εταιρειών, ο οποίος μάλιστα έχει ισχύ από τα εισοδήματα του έτους 2019 μειώνεται σε 24 % (προηγούμενος 28%).

Ο συντελεστής του φόρου μερισμάτων/διανομής κερδών που θα ισχύει από το έτος 2020 (διανομή κερδών 2019) μειώνεται σε 5% (προηγούμενος 10%).

Η προκαταβολή του φόρου εισοδήματος παραμένει στο 100% με την διαφοροποίηση ότι η προκαταβολή του έτους 2018 και μόνο αυτή, μειώνεται στο 95% και γίνεται επανυπολογισμός του ήδη βεβαιωθέντος ποσού.

Φορολογία φυσικών προσώπων (επαγγελματιών)

Από τα εισοδήματα του έτους 2020 αλλάζει η κλίμακα συντελεστών φόρου ως κατωτέρω:

Εισόδημα(Μισθοί,Συντάξεις, Επιχειρηματική Δραστηριότητα) σε ευρώ	Φορολογικός συντελεστής (%)
0-10.000	9%
10.001-20.000	22%
20.001-30.000	28%
30.001-40.000	36%
40.001 -	44%

Η σημαντική αλλαγή εδώ είναι ότι εισάγεται νέος συντελεστής για τα εισοδήματα από 0 έως 10.000 € στην θέση του παλαιότερου που ήταν 22%.

ΠΡΟΣΟΧΗ!

- ❖ Για να ισχύσει η ανωτέρω κλίμακα ο φορολογούμενος θα πρέπει να παρουσιάζει δαπάνες, με ηλεκτρονικό τρόπο πληρωμής, που να ανέρχονται στο 30% του πραγματικού του εισοδήματος. Εάν δεν παρουσιαστούν, η διαφορά θα φορολογείται με τον αμέσως επόμενο συντελεστή.
- ❖ Στην Φορολογία φυσικών προσώπων (επαγγελματιών) τα κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα φορολογούνται, αφού προστεθούν σε τυχόν και άλλα εισοδήματα από μισθούς και συντάξεις. Για τα κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα δεν εφαρμόζονται οι μειώσεις που ισχύουν για τους μισθωτούς.
- ❖ Για τα φυσικά πρόσωπα με πρώτη δήλωση έναρξης επιτηδεύματος από 1ης Ιανουαρίου 2013 και για τα τρία (3) πρώτα έτη άσκησης της δραστηριότητάς τους ο φορολογικός συντελεστής του πρώτου κλιμακίου (9%) μειώνεται κατά πενήντα τοις εκατό (50%), εφόσον το ετήσιο ακαθάριστο εισόδημά τους από επιχειρηματική δραστηριότητα δεν υπερβαίνει τις δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ.

Έκπτωση δαπανών από τις επιχειρήσεις

- ✓ Η καταβολή των ενοικίων από 1/1/2020 θα πρέπει να γίνεται πλέον τραπεζικά για να θεωρείται ως εκπιπτόμενη δαπάνη.
- ✓ Από 1/1/2020 ισχύουν νέες ωφέλιμες διατάξεις για την προμήθεια αυτοκινήτων μηδενικών ή χαμηλών ρύπων.(θα υπάρξει σχετική ανάρτηση στο επόμενο περιοδικό ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΩ).
- ✓ Η παροχή μηνιαίας ή ετήσιας κάρτας απεριορίστων διαδρομών δεν θεωρείται αμοιβή ή παροχή σε είδος για τον εργαζόμενο.
Η δαπάνη εκπίπτει για την επιχείρηση και μάλιστα προσαυξημένη κατά 30%.
- ✓ Προβλέπεται από την 1.1.2020 έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδα των επιχειρήσεων για τις δαπάνες που αφορούν σε δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και συμπεριλαμβάνονται ρητά πλέον στις δαπάνες που πραγματοποιούνται προς όφελος της επιχείρησης ή κατά τις συνήθεις εμπορικές της συναλλαγές. Οι ανωτέρω δαπάνες εκπίπτουν, υπό την προϋπόθεση ότι η επιχείρηση εμφανίζει λογιστικά κέρδη χρήσης κατά τον χρόνο πραγματοποίησής τους, χωρίς αυτό να απαιτείται, όταν η δράση πραγματοποιείται κατόπιν αιτήματος του Δημοσίου.

Ένα σημείο στην νέα νομοθεσία έχει ερμηνευτεί λανθασμένα:

Αναφέρεται στον νόμο ότι, "Εισάγεται διάταξη με την οποία οι επιχειρήσεις εκπίπτουν τις επισφαλείς απαιτήσεις τους μέχρι 300 ευρώ συνολική αξία ανά πελάτη/χρεώστη, με κάποιες προϋποθέσεις."

ΠΡΟΣΟΧΗ! Για να εκπέσουν επισφαλείς απαιτήσεις πρέπει πρώτα να έχουν καταχωρηθεί οι οφειλές αυτές ως έσοδο στα βιβλία της επιχείρησης. Οι απαιτήσεις των διαμεσολαβούντων από ασφάλιστρα δεν είναι τέτοιας υφής και ως εκ τούτου, αφού δεν αποτελούν έσοδο, δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να εκπέσουν ως δαπάνες.

Νέα ρύθμιση οφειλών

Διπλασιάζονται οι δόσεις της πάγιας ρύθμισης οφειλών στο Δημόσιο σε 24 και 48 δόσεις.

Αναλυτικά όλες οι φορολογικές οφειλές μπορούν να ενταχθούν στις 24 δόσεις, ενώ οι υποθέσεις κληρονομιών, φορολογικών και τελωνιακών ελέγχων, μπορούν να ενταχθούν στις 48 δόσεις.

Αναμένουμε μετά τις 26 Φεβρουαρίου να ενημερωθεί η πλατφόρμα της ΑΑΔΕ.

Βρισκόμαστε επίσης σε αναμονή και του νέου ασφαλιστικού νόμου.

Η ενημέρωση αυτή, που έχει σκοπό να καλύψει κενά και να διευκρινίσει ερωτήματα που μας απασχολούν συχνά, θα είναι στην διάθεσή σας και μέσω του site μας www.enosiasfaliston.gr, το οποίο και σας καλούμε να επισκέπτεσθε για την έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωσή σας.

Το Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε.